
FIAB TUTTINBICI ETS Reggio Emilia 

Verbale DIRETTIVO DEL 17-01-2023 

 

Presenti: I. Boiardi, MG Canovi, G. Fantini, R. Monti (Pres.), P. Nasi, A. Saccani, G. Tamagnini (Segr.), O. 

Tondelli, C. Torreggiani, P. Zaccheo. 

 

O.D.G   

1.  serata di presentazione programma e corsi del 24 gennaio 2023. 

2. Flash mob 24 gennaio 7,30-9,30 evento Fiab.  

3. Modifiche percorso “GiraXre”: inserimento sul sito di altri percorsi (ad es. Casa Cervi). 

4. Richiesta 'affiliazione' del gruppo Mtb di Vetto.  

5. Iniziative lettera/serata su sicurezza stradale. 

6. Serata con Gandolfi per Piano generale mobilità ciclistica.  

7. Organizzazione uscita del 5 marzo sull'Enza. 

8. Preparazione volantini uscite 2023.  

9. Prossimi banchetti in piazza Fontanesi. 

10. Punti in sospeso: “M'illumino di meno”, “bici bianca da posizionare”, misuratore di velocità, ecc. 

11. Newsletter. 

12. Varie ed eventuali.  

 
Il giorno 17-01-2023, alle ore 21.00, si è riunito il Direttivo di Tuttinbici-FIAB, in presenza al Circolo 

Orologio di RE. 

 

1 – Il 24 gennaio si svolgerà presso il Circolo Orologio una serata di presentazione delle attività e del 

programma 2023 di Tuttinbici-FIAB. Durante la serata ci sarà l’occasione di vedere filmati e documenti 

sulle molteplici uscite svolte con le Scuole, i programmi dei corsi di meccanica, delle uscite di cicloturismo 

e MTB, dei cicloviaggi, delle serate tematiche e di altre molteplici iniziative promosse dalla nostra 

associazione. 

  

2 – Il Presidente, in accordo con il Direttivo, ritiene di rimandare la partecipazione al flash mob nazionale 

Fiab, che si sarebbe dovuto svolgere la mattina del 24 pv, in una data più favorevole dal punto di vista 

climatico, per poter raccogliere una più ampia partecipazione di ciclisti urbani. 

I temi collegati all’iniziativa sono molteplici e interessano diverse problematiche, che vanno dal parcheggio 

selvaggio sulle piste ciclabili della città, alla scarsa sicurezza di alcuni snodi della rete viaria, alla velocità 

eccessiva delle auto all’interno delle “zone 30”,  
 

3 – Il percorso ad anello denominato “GiraXre”, inaugurato nel 2021, ha bisogno di alcune modifiche, 

legate a diversi cantieri che ne interrompono la fruizione. Le modifiche principali riguardano la zona di 

San Maurizio, dove c’è un’interruzione in corrispondenza del San Lazzaro; il Campovolo, tra il caseificio di 

Villa Curta e il perimetro dell’arena spettacoli; a Mancasale, dove bisogna deviare a Nord del depuratore 

comunale; a Pieve Modolena, dove via Ferraroni è interrotta dal cantiere della futura tangenziale ovest; 

alla Reggia di Rivalta, dove è ancora presente il cantiere che, da progetto, dovrebbe concludersi in 

primavera. A causa di tutte queste interruzioni si rende necessario aggiornare il percorso posizionando 

nuovi adesivi per segnalare come aggirare gli ostacoli. 

Il percorso da Reggio a Casa Cervi (Campegine) che viene percorso nelle uscite con le Scuole Secondarie è 

pronto per la pubblicazione e sarà presto visibile sul sito nella sezione “itinerari”.   

 

4 – Tuttinbici ha ricevuto una richiesta di affiliazione da parte di una compagnia di “biker” che vorrebbero 

costituire un gruppo MTB a Vetto. G. Fantini gli consiglierebbe di unirsi agli altri soci di Castelnuovo Monti 



in modo da costituire una “sezione Tuttinbici-Fiab della montagna”, che gli permetterebbe di ottenere 

numerosi vantaggi dal punto di vista organizzativo e assicurativo.  

C. Torreggiani constata che nell’area montana sono presenti diversi soggetti che operano nel settore della 

MTB ma che faticano ad organizzarsi tra loro al di fuori dei raduni sportivi. 

 

5 – Mercoledi 22 febbraio alle ore 21.00 Tuttinbici propone una serata sulla sicurezza stradale invitando 

al Circolo Orologio diversi ospiti, tra cui: la Dott.ssa Manuela Bellelli, psicologa; Carlotta Bonvicini, 

Assessora alla mobilità sostenibile; l’Arch. Paolo Gandolfi, tra i redattori del Piano Generale della mobilità 

ciclistica per conto del MIMS. 

 

6 – Mercoledi 1 febbraio alle ore 21.00 sarà presente al Circolo Orologio l’Arch. Paolo Gandolfi per 

illustrare il Piano Generale della mobilità ciclistica, lo strumento previsto dalla Legge 2/2018 per 

trasformare l’Italia in un paese ciclabile. 

 

7 – Il 5 marzo pv è stata organizzata una “bicifestazione” lungo il percorso del Torrente Enza per 

sensibilizzare la politica locale sulle opportunità date dal cicloturismo come volano per rilanciare 

l’economia del territorio. Purtroppo diverse politiche recenti considerano la bicicletta come un mezzo 

accessorio della macchina, mentre il vero cicloviaggiatore, soprattutto straniero, si organizza per 

raggiungere la meta di partenza direttamente pedalando. 

Tuttinbici auspica che l’iniziativa venga abbracciata anche dagli amministratori locali.  

Il percorso previsto si snoda sulla tratta Reggio-Sant’Ilario-Montecchio e ritorno.  

 

8 – C. Torreggiani comunica che la tipografia stà ultimando la stampa di un altro lotto di volantini con le 

iniziative di Tuttinbici da diffondere il più possibile. 

 

9 – G. Fantini comunica che bisognerebbe ripartire con la presenza del banchetto di Tuttinbici in Piazza 

Fontanesi, il sabato mattina; si cercano volontari.  

 

10 – Il Presidente relazione sul fatto che ci sono alcune iniziative intraprese lo scorso anno che vanno 

rilanciate.  

 

11 – La newsletter, il giornalino mensile con cui Tuttinbici comunica ai propri Soci le prossime iniziative via 

mail, andrebbe potenziato. C. Torreggiani propone un sistema per ricordare a chi si è iscritto ad una 

uscita/gita di mandare un messaggio di “remember”, almeno una settimana prima dell’evento. 

 

12 – Sabato 4 febbraio si svolgerà una serata promozionale presso il ristorante macrobiotico “Un melo” di 

via Adua, con presentazione delle iniziative collegate: uscite e corsi di meccanica. 

Il risciò elettrico di Tuttinbici ha un motore un po’ debole in salita, perciò G. Fantini propone la sua 

sostituzione con uno più performante. 

Le ultime 10 biciclette donate dal Comune a Tuttinbici e provenienti dal deposito di via Mazzacurati hanno 

iniziato il percorso di manutenzione e restauro necessario. Le prime 6 sono pronte per il loro utilizzo. 

Ad aprile si svolgerà l’assemblea di bilancio dell’Associazione con le nuove elezioni del Direttivo.      

  

La riunione è terminata alle ore 24.00. 

 

 

 

Il Segretario          Il Presidente 

Giorgio Tamagnini         Raffaella Monti 

  

     


